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Vážení spoluobčané, 

parné léto se chýlí ke svému závěru, prázdniny jsou 
už jen vzpomínkou a každý pohled z okna nás ubezpe-
čuje o tom, že zanedlouho začne podzim. Jaký by to 
však byl konec léta bez řádného rozloučení? V našem 
městě se tak tradičně děje při oslavách Bělské pouti.  

 Každá tradiční akce má mít něco stejného a rovněž něco 
nového, abychom se měli na co těšit. Ani bělské pouťové 
oslavy v letošním roce nebudou výjimkou. O stálých akcích 
se snad ani nemusím zmiňovat, vždyť program pouti máte 
všichni k dispozici, ale dovolte mi, abych vás pozval zejména 
na nedělní Niklův historický den, který tvoří závěr čtyřden-
ního „pouťování“.  

 Pevně věřím, že si v našem připraveném programu každý 
z vás vybere to, co je jemu nejbližší a umožní mu tak zapojit 
se do společné oslavy Bělské pouti 2013. Těším se na setká-
ní s Vámi.  

Ing. Libor Picka, starosta města 
 

 
 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2013/5 (číslo 91) 26. srpna 2013 

Zpravodaj města Bělá nad Radbuzou 
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Slavnosti Nikla 20. července – u brodu     Slavnosti Nikla – na náměstí 
 

  

Slavnosti Nikla – na mostě         Country na starém mostě 3. srpna – Přátelé Bělá 
 

  

Country na starém mostě – Sláva Pivoňka     Country na starém mostě – Roháči  

 

INZERCE 
 

 
 

Srdečně Vás zveme do nově otevřené 

Medové kavárny 
a cukrárny 

 

Otevíráme 10. září 2013 
 

Slavnostní otevření s hudbou v sobotu 14. září 2013 od 13:00 hodin 
 

Ludmila Bendová - Čečínská 146 (vedle záchranky) - Bělá nad Radbuzou 
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AKCE MĚSTA BĚLÁ NAD RADBUZOU 
 

Fotografie i video z červencových Slavností Nikla a 

ze srpnového Country na mostě najdete na stránkách 

města – www.sumavanet.cz/bela. 
 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA  
 

Změna výpůjční doby do 30. září 2013 

Pondělí 12:00 – 16:00 

Středa  10:00 – 11:00, 13:00 – 17:00 

Čtvrtek ZAVŘENO  

 

                      Příběh na pokračování  
 

Krásný den, mamulko! 

Co nového je ve staré Anglii?Včera večer ve zprávách bylo zase něco o Irsku. O tom kousku, co si přivlastnili 

Angličani před pár stoletími a nemají v úmyslu ho vrátit. Víš, že to stejně nemohu pochopit? My, takové malé 

nic na zeměkouli, myslím tedy Českou republiku, jsme se dokázali dohodnout se Slovenskem a v klidu, bez 

střelby a vraždění lidí, jsme se dokázali elegantně vypořádat, potřást si pravicí, poděkovat za pětasedmdesátile-

tou spolupráci a tečka. Je to asi tím, že Britové byli pány pořádného lánu světa a to hodně dlouho, a tak nechtě-

jí udělat kompromis. Je to jako s bohatými lidmi. Ti než dají nějakou „diškrécí“, tak o tom hodně přemýšlejí. 

To říkal taťkův známý, co rozváží zákazníkům objednané zboží- pračky, televize, a tak.Ti méně majetní, to se 

pozná podle zařízení bytu, či domu, mu prý nutí třeba i padesátku. Ale ti zazobaní mu a jeho kolegovi akorát 

vynadají, že jedou pozdě , že mají dávat pozor na nový drahý koberec a podobně. O nějakém „ dýšku“nepadne 

ani slovo.Jak to potvrdil i jistý módní tvůrce, který šil šaty za osmdesát tisíc pro jednu madam. Ptali se ho,kolik 

dostal„všimného“ za odvedenou práci. Odpověděl: „Nic.Proč si myslíte, že jsou tak bohatí?“. Joj, mamko, to 

jsem se nějak neprozřetelně pustil do filosofování. Příště ti napíšu zase o tom jak to zvládáme. 

Tak papus! Martin 

                 (Mgr. Anna Barbora Ulmanová) 

 

 
 

Mince v hodnotě 2 korun je oběhu od 9. června 1993. Je kulatá o průměru 21,5 mm, síle 1,85 mm, má 

hmotnost 3,7 g a tvar pravidelného jedenáctistěnu. Na lícní straně je český lev jako symbol české státnosti, při 

spodním okraji letopočet ražby. Nad ním je mezi zadníma nohama lva umístěna značka mincovny, která dvou-

korunu vyrazila. Na rubové straně je velké číslo „2“ označující hodnotu, vlevo velkomoravský šperk (gombík). 

Autorkou návrhu je akademická sochařka Jarmila Truhlíková-Spěváková. 

Historie peněz je příběh zahrnující mnoho tisíc let. Předchůdci peněz byly věci, které v dané společnosti by-

ly vysoce oceňované a nebyl problém je směnit za jakékoliv zboží. Byl to např. dobytek, sůl, kožešiny nebo 

plátno. Ještě po polovině 17. století jsou zaznamenány případy, kdy část mzdy na střední Moravě tvořily olo-

moucké syrečky. Svědectví o používání plátna na našem území podává zpráva arabského cestovatele a obchod-

níka Ibráhíma ibn Jákúba, který v roce 966 navštívil Prahu a uvádí zde placení pomocí šátečků. Z toho důvodu 

se předpokládá, že slovo platit vzniklo od slova plátno. V 7. až 6. století před naším letopočtem se začaly obje-

vovat kovové peníze, které podstatně usnadnily obchodování. Předností kovů byla trvanlivost, tvárnost a děli-

telnost. Nejvýznamnější pozici mezi nimi získalo zlato a stříbro, jejichž výskyt je poměrně vzácný a proto 

v malém objemu reprezentují velkou hodnotu. Nejstarší známé použití váženého stříbra jako platidla pochází 

z Mezopotámie z 5. a 4. tis. př. n. l. V pozdější době již nebylo nutné stříbro vážit, neboť se začaly používat již 

zvážené kusy kovu. Název měny šekel vznikl od šagal, což znamenalo vážit. S pojmem peníze, za které jsou 

považovány kusy kovů určité hmotnosti, se v historii poprvé setkáváme v Chmmurapiho zákoníku z doby okolo 

roku 1770 př. n. l. (zdroj: www.cnb.cz; www.forever-together.gymdom.cz) 
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Příroda kolem nás – výstava Milana Vlka 
Fotky zvířat, ptáků a hmyzu z našeho okolí, doplňující informace o jednotlivých zvířatech 

Dřevěné ptačí budky, krmítka, hmyzí domky a důvody proč např. krmit ptáky v zimě nebo věšet ptačí budky...  

Propagační materiály o přírodě 

 

INZERCE 

 

 
 

Řešení šachové úlohy: 1.Jf8 (hrozí 2.Jh7#), 1…Sxf8 2.Vxf8#, 1..De6+ 2.Vxe6#, 1..Je7+ 2.Sxe7#, 1..Vh3 

2.Jg4#, 1..Vxh2 2.Jd7#. 
 

Bělští radní informují. Občasník. Vydává Městský úřad Bělá nad Radbuzou, Náměstí 200, 345 26 Bělá nad Radbuzou, 

IČO 00253235. Evidenční číslo MK ČR E 13865. Příspěvky do zpravodaje přijímá Městská knihovna Bělá nad Radbuzou, 

tel. 379 766 318, e-mail knihovna@belanr.cz. Příspěvky mohou být redakčně kráceny. www.sumavanetcz/bela 

PRODEJ  CHOVNÉ  DRŮBEŽE 
(z veterinárně kontrolovaných chovů, které zaručují kvalitu a vysokou užitkovost) 

Prodej 10. října 2013                                     Bělá nad Radbuzou - náměstí - 16,30 hod 

Kuřice černé, červené         stáří:12-18 týd.  cena:120-180,- Kč 

Chovní kohoutci            12-18týd.      120-180,- Kč      

Slepice ve snášce                  100,- Kč 

! Sortiment, stáří a cena drůbeže se může lišit dle aktuální nabídky ! 

Drůbež, prosím, OBJEDNÁVEJTE na adrese: Gallus Extra s.r.o., Pražská 8, 586 01 Jihlava  

tel. 567 212 754, 567 214 502, mob. 731 701 331, po-pá 8-15 h! mail: gallusextra@centrum.cz 

 

P r o d e j   s l e p i č e k 
 

Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, opět prodává slepičky snáškových plemen 
Hisex hnědý, Tetra hnědá a Dominant  žíhaný, kropenatý, černý, žlutý, modrý a bílý. 

Slepičky pouze z našeho odchovu!! 
Stáří slepiček 15-18 týdnů – cena 149-170 Kč/ks – v začátku snášky 178 Kč/ks 

Prodeje se uskuteční :  v pátek  20. září 2013 – u hasičů – 16.10 hod 
Bližší informace Po-Pá 9-16 hod. – tel : 728 605 840, 728 165 166, 415 740 719 

 

Při prodeji slepiček – nová služba – výkup králičích kožek – cena 15-22 Kč/ks 

 


